25 мая 2013 года после торжественной линейки в МБОУ «Гимназия №2» состоялась общественная презентация уровня образованности выпускников 2013 года. 
Экзамен у ребят принимала комиссия, в состав которой вошли: заместитель начальника управления образования г. о. Прохладный - Коротченко В.В., ветеран педагогического труда учитель химии Чупахина М.С., учитель истории Кайдаш Л.А., родители выпускников Бойко И.Б. и Шишкина Г.П.,  выпускник  гимназии 2008г. Новиков Максим. Экзамен проводился в традиционной форме. Ребята, разделившись на три группы, сдавали его по билетам. Всем достался билет №13, но это не испортило настроение экзаменующихся.

Выпускники  на общественной презентации оценивались по следующим критериям:
· готовность к сотрудничеству, взаимодействию в группе;
· аргументированность своей позиции;
· способность вести диалог, умение слушать и слышать других;
· соблюдение правил ответа: полнота, логичность, правильность речи;
· эмоциональность и искренность;
· позитивный настрой
Выпускники отвечали на вопросы, актуальные для них: «Какого выпускника сегодня ждёт от школы общество? Каким он должен быть и почему?». Что, по вашему мнению, необходимо изменить в образовательном процессе в нашей гимназии, чтобы качество образования было иным? За что я могу сказать «спасибо» гимназии? Что было в гимназии организовано «правильно» а что – нет? Какие условия способствовали процессам вашей самореализации, саморазвития? и т.д.

Все команды однозначно считают, что в современном мире адаптироваться им помогут  такие качества как коммуникабельность, эрудиция, целеустремлённость, умение работать в команде, ответственное отношение к выбранному делу. На вопрос, какую школу они бы выбрали для своих детей, ребята ответили, что в школе должны быть высококвалифицированные учителя; хорошая столовая; много различных кружков, организующих досуг детей, а ещё школа должна быть светлой и чистой, такой как наша Гимназия.  В нашей гимназии делается всё, чтобы ребёнок мог самореализоваться. Выпускники сказали «спасибо» родной гимназии за учителей, которые дали знания, и вложили частичку души в каждого; за активный досуг, дисциплинарные навыки, за интересные информационные еженедельные линейки, и за многое другое.

Творческим заданием стало составление наказа для десятиклассников. Ребята пожелали своим преемникам защищать честь гимназии, не лениться, быть предельно ответственными, иметь высокую самооценку, совершенствоваться духовно, быть целеустремлёнными, не отступать перед трудностями, почитать учителей и родителей.
 Во время презентации в аудитории работал пресс-центр, в состав которого вошли: учитель русского языка и литературы Приданцева Н.В., ученицы 8 класса Сотникова М., Гурская В. И ученица 6 класса Щеглюк У.. В задачи пресс-центра входило: сделать репортаж о ходе общественной презентации, собрать смс-пожелания для выпускников от присутствующих гостей и вопросы десятиклассников выпускникам.
Экзаменационная комиссия подвела итог экзамена:
 Коротченко В.В. сказал «Вы самые демократичные, умеете отстаивать собственное мнение, и это пригодится вам во взрослой жизни, чтобы преодолевать все трудности в будущем».
Чупахина М.С. «Вы очень дружные и  это самое важное, что вы приобрели в школе. Несите эту дружбу через всю жизнь!»
С заключительным словом выступила директор гимназии Ворошилова И.М.. «Сейчас состоялся важный экзамен для вас, где вы показали хороший уровень образованности, вы умеете логически и критически мыслить,  у вас есть собственное мнение и вы можете доказать свою точку зрения. Вы горите, много хотите и благодаря своей энергии многого добьетесь.  И самое главное вы очень дружные. В образовательной программе гимназии прописана модель выпускник.  Это личность, устойчивая в сложных социально-экономических условиях, готовая к гражданскому и профессиональному самоопределению, отличающаяся физическим, духовным, нравственным и психологическим здоровьем; личность, отличающаяся гражданской активностью, инициативностью и ответственностью. Я думаю, что всё, что заложено в модель ученика гимназии у нас получилось, и уровень образованности выпускников 2013 года довольно высок!
