Анализ работы ШМО классных руководителей 9-11 классов.
На 2009-2010 учебный год были поставлены следующие цели и задачи:

1. Индивидуальное развитие личных достоинств учащихся через внедрение компетентностного подхода в воспитании;

2. Воспитание человека высокой нравственной культуры, человека-гражданина;

3. Формирование социальной компетентности учащихся.

С целью выполнения поставленных задач были проведены заседания ШМО, посвященные следующим темам: «Критерии и способы изучения эффективности воспитательной деятельности», «Рекомендации по составлению воспитательной системы классного коллектива», «Характеристика семейного воспитания».

В рамках методической работы были даны следующие рекомендации: «Технология подготовки и проведения родительских собраний», «Составление психолого-педагогической характеристики класса», «Технология подготовки и проведения классных часов», «Технология подготовки и проведения праздников».
В октябре состоялось заседание ГМО на тему «Профилактика наркомании, табакокурения и алкоголизма». В рамках этого мероприятия был дан классный час на тему «Алкогольный и наркотический террор в России», мастер-класс «Искусство жить с собой и с миром», доклад с презентацией и видеодокументами на тему «Профилактика наркомании, табакокурения и алкоголизма».

Систематически проводились плановые проверки личных дел, дневников, уровня воспитанности учащихся, социометрии, протоколов родительских собраний.

Активная работа была проведена в период подготовки к празднованию 65-летия победы Советского Союза над фашистской Германией.

ВЫВОДЫ И РЕКОМЕНДАЦИИ:

1. Считать работу ШМО классных руководителей 9-11 классов в 2009-2010 учебном году удовлетворительной;

2. Разработать систему более слаженной совместной работы классных руководителей старшего звена, совета старшеклассников и завуча по воспитательной работе(возможно разработать ряд совместных заседаний с целью планирования школьных мероприятий и анализа результатов их проведения с целью выявления плюсов и минусов глазами классных руководителей, учащихся и администрации гимназии).

Руководитель ШМО классных руководителей 9-11 классов                                           И.Н.Толстова
