Литературный час
 «Свет Победы не меркнет в душе народной»"
     6 мая в читальном зале школьной библиотеки был проведен литературный час

   «Свет Победы не меркнет в душе народной»" с  учащимися 5-6 классов.
       Цель: расширить знание учащихся 5 «А», 5 «Б», 6 «А» классов о Великой   Отечественной войне в стихах;  показать, что поэзия, как самый оперативный жанр, соединяла высокие патриотические чувства с глубоко личными переживаниями лирического героя; показать мужество и патриотизм  поэтических героев; развить  навыки выразительного чтения лирических стихотворений и видеть в произведениях эпоху и личность автора;  продолжить формировать  уважение к старшему поколению, ветеранам войны, которые сделали всё, чтобы освободить свою Родину от фашистских захватчиков и чувство гордости за свою страну.  
        Литературный час начался с просмотра видеоролика  о Великой Отечественной войне, под песню «Герои прошедшей войны». Рудоманенко Вера Александровна, учитель истории, рассказала о боях за  наш город Прохладный.
       Со времени окончания войны прошло много лет. Всё меньше остается среди нас ветеранов Великой Отечественной войны, которые могут как очевидцы и участники рассказать о том, чем была война для нашей страны. Люди не могут привыкнуть к смерти, голоду, к потере близких людей, к тревоге за судьбу своих детей и своей Родины. Эти чувства сохраняет и передает прежде всего поэзия..

      Несмотря на то что, казалось бы, на войне не до искусства, без него человеку ни на фронте, ни в тылу было не прожить, и поэзия была самым популярным жанром. Стихи и песни были своеобразным оружием на войне.  Уже на третий день войны была создана песня, ставшая символом единства народа в борьбе с врагом – «Священная война» на стихи Василия Лебедева-Кумача. Об этом ребятам рассказала  заведующая школьной  библиотекой Кодзова Любовь Борисовна.
      Это война за правое дело, за свою Родину, не наступательная, захватническая, а оборонительная. Такая война – за свободу Родины, против захватчиков – оправданна. Она народная, потому что объединяет устремления всего народа, она священная, потому что защита Отечества, своей семьи – святой долг каждого человека.   Многие поэты писали о войне. О них рассказывала учитель литературы Амирян Анна Суреновна. 

     На протяжении всего часа,  учащиеся читали стихи поэтов М. Исаковского, С.Щипачева, О.Берггольц, Ю.Друниной, И.Эренбург, В. Шефнер, Г. Рублева, О. Климчук, А. Прокофьева и др. Рудоманенко В.А., Битаева В.И., Амирян А.С., Ильиных Р.И. рассказывали о своих родных, воевавших  за наше будущее.
      Была показана презентация «Вечная память павшим Героям» военных лет, после которой
 участники литературного часа почтили память погибших Героев  Минутой молчания и учащиеся разных национальностей смогли ощутить себя частью одной большой страны.
      В конце литературного часа был подведен итог конкурса.чтецов.  Геграева Карина 5 «Б»  класса заняла – I место, Голубева Диса  5 «Б» – II место, Рыбалкина Ольга 5 «Б» и Шукриева Диана  5 «А» – III место. 
      Все участники конкурса чтецов были сфотографированы у выставки «День Победы порохом пропах».

