Внедрение новых государственных образовательных стандартов.

В Федеральном государственном образовательном стандарте начального общего образования делается  акцент на воспитание подлинно свободной личности, формирование у детей способности самостоятельно мыслить, добывать и применять знания, тщательно обдумывать принимаемые решения и чётко планировать действия, эффективно сотрудничать в группах.  Это требует широкого внедрения в образовательный процесс альтернативных форм и методов ведения образовательной деятельности.


 «Совершенствование проектной деятельности учащихся на уроках и во внеурочное время» - одна из основных задач, над которой работает кафедра учителей начальных классов МБОУ «Гимназия №2».


Школьные учебные проекты – популярный вид детского практико-ориентированного исследовательского творчества. Суть проектного обучения состоит в том, что ученик в процессе работы над учебным проектом постигает реальные явления и отношения между ними. Оно предполагает проживание учеником конкретных ситуаций, преодоление трудностей, приобщение его к проникновению вглубь явлений, процессов, конструирование новых объектов.


31.10.2012г. в гимназии прошло заседание городского методического объединения учителей начальных классов, где рассматривался вопрос «Проектная деятельность в начальной школе в аспекте содержания Федерального  государственного образовательного стандарта начального общего образования».


На данном семинаре учитель начальных классов МБОУ «Гимназия №2» Захарченко Любовь Павловна делилась опытом работы и провела мастер-класс по теме «Формирование и развитие универсальных учебных действий младших школьников посредством проектной деятельности».


Любовь Павловна убеждена, что проектная деятельность, даёт возможность формирования и развития таких блоков универсальных учебных действий как регулятивные и познавательные. Учитывая, что формами организации проектной деятельности являются не только индивидуальное, но и групповое, и коллективное исследования, легко можно представить возможности формирования коммуникативных универсальных учебных действий.


В работе семинара приняла участие методист учебно-методического кабинета МУ «Управление образования местной администрации городского округа Прохладный КБР» Гоова Марина Анатольевна, которая высоко оценила уровень организации и проведения семинара: опыт работы Захарченко Л.П., учителей начальной школы МБОУ «Гимназия №2» показывает, что работа в данном направлении приносит высокие результаты обученности учащихся.

Методическую и техническую помощь в проведении семинара оказали Гринько Г.Н., заместитель директора по УВР, Сенникова Т.В., руководитель кафедры учителей  начальной школы.
