Семья невидимой нитью связывает поколения и передает культурные, духовные и национальные традиции. То, что ребенок в детские годы приобретает в семье, он сохраняет в течение всей последующей жизни. Важность семьи как института воспитания обусловлена тем, что в ней ребенок находится в течение значительной части своей жизни, и по длительности своего воздействия на личность ни один из институтов воспитания не может сравниться с семьей. Семье и школе необходимо тесное сотрудничество для духовно-нравственного воспитания ребенка. 

В рамках проведения  месячника по предупреждению безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних и защите их прав «Семья, дети, закон», реализации программ «Путь к успеху», «Семья и школа» 21 марта в гимназии была проведена общешкольная родительская конференция «Педагогика сотрудничества в условиях школы и семьи».  
Ворошилова Ирина Михайловна, директор гимназии, ознакомила родителей с Законом «Об образовании РФ»  №273, подписанным президентом РФ В.В.Путиным 31 декабря 2012 года. Были подробно рассмотрены:

· Статья 5. Право на образование. Государственные гарантии реализации права на образование в Российской Федерации
1. В Российской Федерации гарантируется право каждого человека на образование. 
· Статья 10. Структура системы образования
· Статья 11. Федеральные государственные образовательные стандарты и федеральные государственные требования. Образовательные стандарты
· Статья 20. Экспериментальная и инновационная деятельность в сфере образования
· Статья 23. Типы образовательных организаций
· Статья 64. Дошкольное образование
· Статья 65. Плата, взимаемая с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность
· Статья 111. Порядок вступления в силу настоящего Федерального закона
Родителями было  рассмотрено и принято Положение о школьной форме в МБОУ «Гимназия №2».
Кочесокова Рамета Мусавна, заместитель директора по ВР, отметила, что воспитывать развитые нравственные потребности – главнейшая задача родителей. И для успешного выполнения данной задачи, необходимо, что бы родители осознавали важность этой проблемы, развивали сами в себе эти нравственные потребности.
Полуляхова Галина Дмитриевна, социальный педагог и Стрельцов Андрей Евгеньевич, инспектор ПДН выступали с вопросом  о защита прав и интересов детей, попавших в трудную жизненную ситуацию;  рассказали о работе,  проводимой с неблагополучными семьями и детьми, об ответственности, которые несут родители  за невыполнение статей Семейного Кодекса РФ, нарушения Прав ребенка.

